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GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER L’APPALTO DI SERVIZI AFFERENTI ALLA 

BIBLIOTECA DELL’ACCADEMIA DELLA CRUSCA (SERVIZIO DI CATALOGAZIONE DEL 

PATRIMONIO DOCUMENTARIO DELLA BIBLIOTECA, SERVIZIO DI GESTIONE DEGLI 

UTENTI E DEL PATRIMONIO DOCUMENTARIO DELLA BIBLIOTECA, SERVIZIO DI 

GESTIONE DEL LABORATORIO FOTOGRAFICO DELL’ACCADEMIA) 

CUI 80000950487202300000 CIG B2A113CF4A 

 

 

RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO 

 

 

Si rendono note, di seguito, le richieste di chiarimento e le relative risposte in merito alla gara europea 

a procedura aperta per l’appalto di servizi afferenti alla Biblioteca dell’Accademia della Crusca 

(servizio di catalogazione del patrimonio documentario della Biblioteca, servizio di gestione degli 

utenti e del patrimonio documentario della Biblioteca, servizio di gestione del laboratorio fotografico 

dell’Accademia). 

 

Quesito presentato il 6 agosto 2024: 

Relativamente alla RDO di cui all'oggetto si richiede nome/ragione sociale dell'attuale gestore del 

servizio. 

Risposta: 

Il quesito concerne un'informazione reperibile sul sito istituzionale dell'Accademia della Crusca e 

nella sezione “Amministrazione trasparente” dello stesso. 

Di seguito i link per esaminare gli atti della procedura indetta dall'Accademia nel 2022 per 

l'affidamento dei servizi afferenti alla propria Biblioteca con individuazione dell'aggiudicatario 

(determina di aggiudicazione n. 158/2022) con cui è stato stipulato il contratto di appalto:  

https://accademiadellacrusca.it/it/contenuti/affidamento-di-servizi-afferenti-alla-biblioteca-dell-

accademia-della-crusca/25732 

https://cloud.urbi.it/urbi/progs/urp/ur1UR033.sto?DB_NAME=n200720&NodoSel=120 

 

Quesito presentato il 3 settembre 2024: 

Con la presente siamo a richiedere il seguente chiarimento: 

al punto 2 Proposta Migliorativa dell’Offerta Tecnica viene chiesto "a) redazione di una bibliografia 

annuale delle nuove accessioni di interesse pertinente alle riviste pubblicate dall’Accademia". Si 

chiede se è necessario presentare già in offerta tecnica una bibliografia dedicata o se presentare la 

modalità di redazione. 

Risposta: 

L'Accademia pubblica annualmente nella rivista "Studi di lessicografia italiana" una bibliografia 

annuale delle nuove accessioni.  

Di seguito la scansione dell'ultima bibliografia pubblicata nel 2023, di modo che si possa avere 

un'idea del servizio suggerito come Proposta migliorativa.  

Nell'offerta sarà sufficiente l'indicazione della disponibilità a realizzare ogni anno una bibliografia 

analoga. 

https://accademiadellacrusca.it/it/contenuti/affidamento-di-servizi-afferenti-alla-biblioteca-dell-accademia-della-crusca/25732
https://accademiadellacrusca.it/it/contenuti/affidamento-di-servizi-afferenti-alla-biblioteca-dell-accademia-della-crusca/25732
https://cloud.urbi.it/urbi/progs/urp/ur1UR033.sto?DB_NAME=n200720&NodoSel=120
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Quesito presentato il 3 settembre 2024: 

Con riferimento al punto 6.2 del disciplinare di gara (requisiti di capacità tecnico-professionale), si 

richiede se per il fatturato degli ultimi tre anni si debba prendere in considerazione il triennio 

antecedente l’indizione della gara, vale a dire dal 29-7-2021 al 28-7-2024, oppure il fatturato del 

triennio 2021-2023 

Risposta: 

In relazione al punto 6.2 del Disciplinare di gara (REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICA E 

PROFESSIONALE) l’esecuzione di almeno due servizi analoghi ai servizi di cui alla tabella 1 sub 

art. 3 cumulativamente considerati nel disciplinare di gara di importo minimo complessivo pari a 

€ 85.000,00 annui si riferisce all’ultimo triennio, ovvero dal 29-07-2021 al 28-07-2024. 

 

 

Quesito presentato il 3 settembre 2024: 

Con riferimento al punto 6.2 del disciplinare di gara (requisiti di capacità tecnico-professionale) si 

richiede se è sufficiente che il fatturato dei due servizi analoghi richiesti negli ultimi tre anni sia di 

€ 85.000 per ogni servizio, o se il fatturato deve essere di € 85.000 per ciascuno degli ultimi 3 anni. 

Risposta: 

Come indicato al punto 6.2 del Disciplinare di gara (REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICA E 

PROFESSIONALE) il fatturato deve essere di € 85.000 per ciascun anno dell’ultimo triennio in 

riferimento ai tre servizi cumulativamente considerati.  
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Quesito presentato il 3 settembre 2024: 

Con riferimento al punto 6.2 del disciplinare di gara (requisiti di capacità tecnico-professionale) si 

richiede se i due servizi analoghi richiesti negli ultimi tre anni devono comprendere tutti e tre i servizi 

richiesti (servizio di catalogazione del patrimonio documentario, servizio di gestione degli utenti e 

del patrimonio documentario, servizio di gestione del laboratorio fotografico) o se è sufficiente che 

ne siano stati eseguiti solo alcuni fra i tre elencati. 

Risposta: 

Come indicato al punto 6.2 del Disciplinare di gara (REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICA E 

PROFESSIONALE) si conferma che i due servizi analoghi richiesti nell’ultimo triennio devono 

comprendere tutti e tre i servizi (servizio di catalogazione del patrimonio documentario della 

biblioteca, servizio di gestione degli utenti e del patrimonio documentario della biblioteca, servizio 

di gestione del laboratorio fotografico dell’Accademia). 

 

 

Quesito presentato il 3 settembre 2024: 

Con riferimento al punto 18.1 del disciplinare di gara (criteri di valutazione dell'offerta tecnica), per 

quanto riguarda le proposte migliorative, si richiede come si debbano considerare le proposte già 

indicate alla lettera a) redazione di una bibliografia annuale delle nuove accessioni di interesse 

pertinente alle riviste pubblicate dall'Accademia; e alla lettera  b) collaborazione al progetto 

attualmente in corso con la Biblioteca Nazionale Centrale di Firenze riguardante l’analisi semantica 

dei documenti con la compilazione di schede con nuovi termini per il Nuovo Soggettario. Si tratta di 

proposte aggiuntive che l'Accademia sollecita e che avranno una valutazione più favorevole, o di 

proposte che devono essere già comprese nell'offerta ai fini di una valutazione positiva? O questa 

indicazione ha una funzione diversa? 

Risposta: 

Con riferimento al punto 18.1 del Disciplinare di gara (CRITERI DI VALUTAZIONE 

DELL'OFFERTA TECNICA), le attività descritte alle lettere a) e b) delle Proposte migliorative 

devono intendersi come esemplificative. Rientra nella discrezionalità dell’Operatore economico 

inserirle o meno all’interno della Relazione tecnica come parimenti inserirne altre non indicate nel 

Disciplinare, la cui valutazione spetterà unicamente alla Commissione esaminatrice.  

 

 

 

Firenze, 6 settembre 2024 

 

 
Delia Ragionieri 

La RUP 


